

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 20 (16775) • Вторник, 25 января 1972 года

Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНОВ И ПОВЫШЕНИИ ЭФФЕКТИВНОСТИ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА В БАШКИРСКОЙ АССР

В ПРИНЯТОМ постановлении по этому вопросу Центральный Комитет КПСС отметил, что Башкирская партийная организация, министерства и ведомства проводят значительную работу по улучшению капитального строительства в республике. Обком, горкомы и райкомы КПСС направляют усилия партийных, советских и хозяйственных организаций, коллективов предприятий и строек на выполнение планов строительства ввода в действие производственных мощностей, жилых домов, культурно-бытовых и других объектов. Осуществлен ряд мер по укреплению производственной базы строительства, обеспечению его квалифицированными рабочими кадрами и закреплению их на стройках.

За истекшую пятилетку в Башкирской АССР выполнен план строительно-монтажных работ, введен в эксплуатацию свыше 300 новых заводов и производств, жилье дома общей площадью 5,2 млн. кв. метров, более чем на 50 процентов обновились основные производственные фонды в ведущих отраслях промышленности и сельского хозяйства. Объем промышленного производства увеличился на 47 процентов и сельскохозяйственного — на 46 процентов, повысилось благосостояние трудающих.

Выполнив решения XXIV съезда и Пленума ЦК КПСС, партийные комитеты стали глубже вникать в производственную деятельность строительных организаций и промышленных предприятий, активнее мобилизуют их на изыскание и более полное использование имеющихся резервов для сокращения сроков и снижения стоимости строительства, повышения его качества. Обкомы партии развернула работу по использованию опыта передовых коллективов. На стройках развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.

Успешно выполнен план строительно-монтажных работ 1971 года, введен в действие более 80 крупных промышленных и сельскохозяйственных объектов.

Положительно оценивал эти итоги ЦК КПСС вместе с тем отметил, что в капитальном строительстве Башкирии имеют место серьезные недостатки. Проводимая работа по повышению эффективности капитального строительства, улучшению его качественных показателей, рациональному использованию материальных, трудовых и финансовых ресурсов не в полной мере отвечает требованиям XXIV съезда партии.

Министерства промышленного строительства ССР и сельского строительства ССР не пришли к необходимости мер по дальнейшему совершенствованию строительного производства и повышению производительности труда за счет широкого внедрения достижений технического прогресса и передового опыта, новых высокотехнологичных конструкций и материалов, повышения уровня индустриализации и механизации. На стройках велики потери рабочего времени, допускается брак. Рост производительности труда от-

стает от темпов роста зарплаты. Не выполнены задания по вводу в действие ряда предприятий химической, нефтеперерабатывающей, легкой, пищевой промышленности, объектов сельского хозяйства. Имеются факты отвлечения материально-технических ресурсов на неплановые стройки.

Министерства-заказчики продолжают допускать распыление капитальных вложений, многие пусковые объек-

екты своевременно не обес-

печиваются необходимыми ассигнованиями, в то же врем-

я значительные средства направляются на вновь на-

значаемые стройки, не пре-

дприятий в процессе строи-

тельства; около 80 процентов производственных мощ-

ностей планируется вводом на IV квартал. Проектная документация и оборудование на строящиеся объекты нередко поступают с большим опозданием. Не принимается необходимых мер по повышению эффективности капитальных вложений за счет преимущественного направления их на реконструкцию и техническое перевооружение действующих предприятий. Многие введенные в эксплуатацию промышленные объекты осваиваются медленно. Имеющиеся воз-

можности промышленности не используются для увеличения выпуска современных эффективных строительных материалов и изделий.

Партийные организации еще не осуществляют должного контроля за деятельностью администрации, не предъявляют необходимых требований к хозяйственным руководителям, недостаточно мобилизуют кол-

лективы строителей на свое-

временное выполнение планов, улучшение качества строительства и его удешевление, слабо используют для этих целей различные фор-

мы организаторской и агита-

ционно-массовой работы.

Центральный Комитет КПСС обязал Башкирский обком, горкомы и райкомы партии улучшить организаторскую и массово-политическую работу по мобилизации коллективов строек и предприятий на задачах всенародного повышения эффективности капитального строительства, достижении или высоких технико-экономических показателей, и на этой основе обеспечить успешное выполнение заданий девятой пятилетки по строительству и вводу в действие производственных, жилых и других объектов в 1972—1973 годах.

Министерству промышленности строительных материалов ССР поручено принять меры по дальнейшему развитию промышленности местных строительных материалов, осуществить в текущей пятилетке реконструкцию действующих и строительство новых предприятий по выпуску лицевого, красного и силикатного кирпича, гранита, мрамора, высокоглянцевого шебня, керамической плитки, керамзита, изоляционных и других ма-

териалов.

Центральный Комитет КПСС обязал Башкирский обком, горкомы и райкомы партии улучшить организаторскую и массово-политическую работу по мобилизации коллективов строек и предприятий на задачах всенародного повышения эффективности капитального строительства, достижении или высоких технико-экономических показателей, и на этой основе обеспечить успешное выполнение заданий девятой пятилетки по строительству и вводу в действие производственных, жилых и других объектов в 1972—1973 годах.

Министерству промышленности строительных материалов ССР, монтажных и специальных строительных раб-

бов ССР содействовать вы-

полнению решений XXIV съезда КПСС задач в области капитального строительства.

Повысить ответственность кадров за стройкоже соблюдение государственной дисциплины. Всемерно поддерживать и развивать ценные на-

чинания в патриотические почвы передовиков произ-

водства, совершенствовать

организацию социалистиче-

ского соревнования, направ-

ляя его на досрочное выпол-

нение производственных пла-

нов и заданий, улучшение эко-

номических показателей,

на достижение наивысшей производительности труда.

Больше уделять внимания дальнейшему улучшению усложнению труда и быта строи-

телей.

Обеспечить разработку и

осуществление конкретных

мероприятий, направленных

на значительное повышение

производительности труда,

улучшение качества, сниже-

ние стоимости и сокращение

сроков строительства на

основе широкого внедрения

новейших достижений науки

и техники, применения вы-

сокотехнологичных методов

организации и управления

строительными производствами.

Осуществить в 1972—1973

году на другой планете, впервые проводящиеся в непосредственной близости от нее, представляют большой научный интерес. В частности, отмечено, что в ряде районов верхней границы пылевых облаков находятся на 6—8 километрах выше среднего уровня поверхности Марса. Из-за низкой прозрачности атмосферы планеты, вызванной пылевой бурей, детали поверхности уверенно различаются лишь на отдельных фотографиях, охватывающих районы с более благоприятными условиями съемки.

Научные приборы автоматических станций проводят измерения температуры поверхности планеты, а также влажности, яркости и других характеристик ее атмосферы. Особенно важные исследования выполнены из района перицентров орбит. Проведены серии измерений по трассам, идущим с юго-

Дневник соревнования

В ЧЕТЫРЕ ГОДА

БОЛЕЕ 25 лет работают на Чиназском хлопкоочистительном заводе Рабица Айнутдинова, Махбубе Матказиева и Серафима Юрченко. Ветераны производства выступили инициаторами соревнования за достойную встречу пятидесятилетия ССР и досрочное выполнение заданий пятилетки. Их девиз: «Пятилетку — в четыре года».

Коллектив завода взял хороший старт. В частности, принятого обязательство выполнить план второго года пятилетки не менее чем на 110 процентов, реализовать сверхплановой продукции на 425 тысяч рублей.

Г. ЮСУПОВ.
пос. Чиназ.



НЕФТЬ И ГАЗ ЮГА

ДЖАРКУРГАН, 24 января. [По телефону от соб. корр.]. Нефтяники и газовики юга Узбекистана горячо отклинулись на призыв московской и ленинградской дистанции соревнования за достойную встречу пятидесятилетия ССР и досрочное выполнение заданий пятилетки. Их девиз: «Пятилетку — в четыре года».

Джаркурганцы обятались быть сверх плана второго года пятилетки сотни тонн нефти и газа, значительно раньше срока справиться с заданием по реализации топлива.

В. НЕЙБУРГ.

В колхозе имени «Правды Востока» Ленинского района закончен ремонт тракторов и другой сельскохозяйственной техники и весеннеому сезу. На снимке: лучший тракторист колхоза Фазылдин Умурзаков.

Фото Т. ХАСАНОВА.

ПЯТИЛЕТКУ-ДОСРОЧНО!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ МИНИСТЕРСТВА ЭНЕРГЕТИКИ И ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ УЗБЕКСКОЙ ССР, ПРИНЯТЫЕ НА 1972 ГОД

и девятую пятилетку

мощностью 300 тысяч киловатт в 1974 году и турбогенератор в 100 тыс. киловатт на Тахнаташской ГРЭС — в 1973 году.

Выполнить годовой план капитальных вложений и строительно-монтажных работ досрочно, 27 декабря 1972 г.

Ввести в 1972 году в действие 700 км линий электропередач напряжением 35 кв. в выше, 2-й трансформатор на подстанции 220 кв. «Чирчикская» мощностью 125 тыс. квт досрочно, в III квартале и за пятилетие линии электропередач напряжением 35 кв. и выше общей протяженностью 3.700 км и 23,5 тыс. км линий других напряжений.

Ввести в действие к открытию сезона 1972 года на 400 км магистральных тепловых сетей и 100 гектаров тепловой мощности.

Ввести в эксплуатацию 26,5 тысячи кв. м жилой площади, в т. ч. 4,59 тысячи кв. метров на Сырдарьинской ГРЭС в I квартале 1972 г., и за пятилетие — 115 тысяч квадратных метров жилья.

Коллектив предприятий Министерства энергетики и электрификации Узбекской ССР вызывает на социалистическое соревнование колхозы Глаблерузснерго, Ташкентской и Ферганской областей.

На Прайском аэродроме, украсившем именем Дзержинского и обятающимся:

— годовой план реализации продукции выполнить 29 декабря;

— продолжить техническое перевооружение при-дильных, ткацких производств и отделочных фабрик, а также индивидуальное соревнование за звание ударников коммунистического труда с охватом не менее 65 процентов от общего числа работающих.

При капитальном строительстве

Ко Дню энергетика — 22 декабря 1972 года: ввести в действие на Сырдарьинской ГРЭС блок № 1 мощностью 300 тыс. киловатт; ввести в действие клуб энергетиков на 400 мест на Ташкентской ГРЭС; выполнить программу индивидуального соревнования за звание ударников коммунистического труда с охватом не менее 65 процентов от общего числа работающих.

Ввести в эксплуатацию 26,5 тысячи кв. м жилой площади, в т. ч. 4,59 тысячи кв. метров на Сырдарьинской ГРЭС в I квартале 1972 г., и за пятилетие — 115 тысяч квадратных метров жилья.

Коллектив предприятий Министерства энергетики и электрификации Узбекской ССР вызывает на социалистическое соревнование колхозы Глаблерузснерго, Ташкентской и Ферганской областей.

На Прайском аэродроме, украсившем именем Дзержинского и обятающимся:

— внедрить комплексную механизацию с целью сокращения трудоемких работ на 18 участках;

— от внедрения планов научной организации труда и рационализаторских предложений получить за счет повышения производительности труда;

— выполнить задания пятилетки 22 декабря 1975 года;

— за счет повышения технического уровня производства, бережного расходования материальных и трудовых затрат сэкономить за пятилетку 200 тонн хлопка, 1.500 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 250 тонн прикорма, 1.500 тысяч киловатт-часов электротяговых машин, 1.500 тысяч километров пути, 75 тысяч рублей;

— от внедрения рационализаторских предложений получить экономический эффект в 700 тысяч рублей;

— внедрить за пятилетие

А. БУРХАНОВ — директор комбината, В. МЫМРИНА — секретарь парткома, Ш. АБДУЛАЕВ — председатель фабкома, В. РЫЦОВА — секретарь комитета комсомола.

В Прагу прибыл также заместитель министра иностранных дел ССР Н. Н. Родионов.

Зима на фермах

СОВЕТ ЖИВОТНОВОДОВ

АНГОР, 24 января. (По телефону от соб. корр.). Колхоз «Намуна» — один из крупнейших в долине Сурхана производителей тонкозернистого хлопка. Успешно развивается в хозяйстве и животноводство. Включившись в соревнование в честь 50-летия образования СССР, труженики фермы обязались досрочно выполнить план-задачу государства по заготовкам мяса, молока, шерсти, произвести много продукции дополнительного к плану.

Успешное проведение зимовки скота — непременное условие выполнения обязательств. Как же обстоят дела на ферме, зимних пастбищах? На этот вопрос ответили участники рейда из бригад, созданных правлением и парткомом колхоза для проверки хода зимовки скота. К участию в этом рейде были привлечены более 200 человек: специалисты сельского хозяйства, народные контролеры, члены «комиссии молодого проектировщика».

Итоги проверки обсуждены на собрании колхозников, созванном правлением колхоза.

Участники рейда доложили: зимовка проходит нормально, продуктивность скота не снижается. Вместе с тем они пришли к выводу, что не все предусмотрено на случай резкого понижения температуры. По предложению специалистов, опытных животноводов правление направило колхозникам в помощь работникам ферм: для размещения скота дополнительно выделены помещения, намечены меры материального и морального поощрения животноводов. В «Намуне» создан первый в области колхозный совет животноводов. В него вошли самые опытные дядяки, скотники, зоотехники, ветеринары. Совет будет систематически подводить итоги соревнования в колхозах, разрабатывать рекомендации для улучшения организации труда на фермах.



Сменный мастер Ташкентского хлебозавода № 1 Герой Социалистического Труда В. Насирова избрана делегатом на XV съезд профсоюзов СССР. Фото Р. Шамсутдинова. (УзТАГ).

ПОМОЩЬ НАРОДНЫМ УНИВЕРСИТЕТАМ

В ГОРОДАХ и районах Узбекистана действует 25 народных университетов рабочих, объединивших более 1.500 активистов печати. О том, как работают эти учебные центры, о методической помощи им со стороны Союза журналистов Узбекистана говорилось на заседании Республиканского совета народных университетов. Был также заслушан вопрос о деятельности совета содействия народным университетам при Министерстве просвещения Узбекской ССР.

Председатель Республиканского совета, заместитель Председателя Совета Министров республики С.-К. Зиядуллаев выступил на заседании с информацией о прошедшей в Москве второй Всесоюзной научно-методической конференции по проблемам развития народных университетов в свете требований XXIV съезда КПСС.

Продолжить работу по техническому перевооружению производства, уменьшить себестоимость продукции, улучшить ассортимент и качество продукции, иметь 10 наименований изделий, изготовленных государственным способом качества.

Председатель Республиканского совета, заместитель Председателя Совета Министров республики С.-К. Зиядуллаев выступил на заседании с информацией о прошедшей в Москве второй Всесоюзной научно-методической конференции по проблемам развития народных университетов в свете требований XXIV съезда КПСС.

(УзТАГ).

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общих собраниях коллектива предприятий мясной и молочной промышленности.

● ● ●

Письма с Устюторта

КАК ИЩУТ НЕФТЬ

I. На подступах

ЧЕРНЫЕ тучи густели, рояния первые ледяные капли дождя. Гигантский вездеход «Ураган» ушел, проталкивая восемью колесами широкую колею в кустах саксаула. Рев «Урагана» упал вдаль, но вести в действие телевизионную станцию второй программы. К 5 декабря с. г. вести в действие телевизионную станцию второй программы в пункте Адамташ Кашкадарьянской области. Смеркалось. Над мостами и у лебедки, и на самом верху вышки зажглись прожекторы. Они были направлены в одну точку.

Ноги утомали в жидкой грязи. Я шел от жилых бараков в сторону буровой, куда светили и топливные курицы. Там, на краю свежевырытого, обнесенного земляным валом котлована, не подвижно стояли люди.

Добиться экономии материалов, запчастей и топлива. Получить 450 тыс. кв. часов экономии электроэнергии.

Связисты Узбекистана высыпают на соревнование работников связи Белорусской и Туркменской ССР.

● ● ●

Социалистические обязательства приняты на общих собраниях коллектива предприятий и областных собраниях актива работников связи Узбекской ССР.

● ● ●

Устюторт.

Предверием открытия, дымком тайны, кругой грудью колумбова паруса — даром что нет на Устюторте воды — с детства, со школьной парты был для многих из нас этот край. Отвесный обрыв высотою в тысячу футов, а там на верху — огромная страна. В центре ее зловещее озеро «Пойндик — не вернешься», Барса-Кельмес.. Разве о том же рассказывали блокноты отважного газетчика Эдда Мелоуна, испавшего «Затерянный мир»?

И каждый раз, стоя у подножия белого чинка, слушаешь стук сердца, потому что не все далеко не все сбываются, что в детстве хотелось свершить... Дорога по пескам. Вековое молчание. Грязная стена, уходящая в небо. Натужный вихрь мотора. Подъемы на Устюторте, словно корабли и города, носят имя: Карабумет, Чебенды, Даутата. Проплыть вниз, ловорачиваясь на серпантинах подъема, чьи-то старинные могилы, сложенные из плитки. И откроется на верху нестерпимо ровная, прощущая жалкими серыми кокшами, беспредельная страна.

Многие миллионы лет назад море было и здесь, на месте плато. Над будущим Устютортом катились первобытные волны. Частицы иза непостижимо медленно скапливались на дне. Из этих пылинок сложились пласти километровой толщины. Море-оголо, и не раз могучие тектонические силы сминали, коряжили земную кору. Каким, наверно, жутким было зреющее катастрофы, в результате которой родился Устюторт, с гордотом вознесшийся на сотни метров вверх над окружающим миром! Но человек еще не знал тогда на земле, и некому было прийти в ужас перед бешеной силой природы.

Плиты Устюторта скрывают наилучшество разного возраста. В глубине — юрские отложения, ровесники доисторических гигантских ящиков. Под ними — палеозойские, чьей возраст достигает 300—350 миллионов лет... Именно в этих породах чаще всего находят нефть и газ. Но что скажут геофизики? Своими приборами они определяют границы различных пластов и форму их. Есть ли в недрах Устюторта подземные «хребты», «лонгины», «купола», прогибы-ловушки, где могут скапливаться нефть и газ? Есть ли, говорят разведчиков, перспективные структуры?

Летят над безжизненной степью самолеты. Бездорожье, бускис в сухой тончайшей пыли, пробираются на автомобиле. Гремят взрывы на плато, и чуткое ухо прибирает ловит отраженную волну... Перспективные структуры есть! Там, где простой

Правда, скважины тогда еще не достигали древних, глубоких пластов — палеозойских, исследуя только юрскую отложения. Но ведь именно в юре очень часто находят нефть...

Не далее как минувшим летом вышла обстоятельная статья одного ташкентского ученика. Основываясь на данных бурения, автор убедительно вроде доказал: нефть на Устюторте нет и быть не может. Но уставал вопрос о прекращении устюторской разведки. Что ж, идет борьба

● ● ●

Невдалеке от берега моря, возле седьмой компрессорной станции газопровода Бухара-Урал, в сентябре 1970 года была заложена буровая на плоскости Каракудук — «Черный колодец». Мастера впервые бы дан приказ: пройти на скважину и вскрыть палеозойские отложения.

И вот задача выполнена. Глубина скважины — 3.722 метра. Последние две сотни метров пройдены в серых, трещиноватых известняках необыкновенной древности. Озарена огнями буровая, и на краю загоха вырваного котлована стоят люди...

«Черный колодец» проходит испытания.

Ю. КРУЖИЛИН,

Плато Устюторт.

БЫТЬ НАСТАВНИКОМ!

ВETERANAM— ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ

ПОЧИН фрезеровщицы Ташкентского завода имени В. Ильиной, депутаты Верховного Совета ССР А. Девятовой нашли горячий отклик в коллективах Зарапинского золотодобывающего завода.

В борьбе за повышение производительности труда активно участвуют рабочие, служащие, инженерно-технические работники. В девятой пятилетке решено увеличить объем капитальныхложений на 40 процентов, эффективнее использовать оборудование, интенсифицировать трудовые процессы. В результате вдвое возрастет производственная мощность предприятий.

Последователь А. Девятовой среди золотодобывающих мастеров много. На днихи они с большим интересомзнакомились с новым предложением знатной работницы.

Передовик лишь тот вправе себя назвать, кто опытом и умением другим передает, кто юных уму-разуму учит — это слова А. Девятовой единодушно поддержаны опытными мастерами Б. Степуровым, Л. Бугаевым, М. Дворником, бригадирами В. Уданиным, Н. Резиновым и многими другими. Они обязались принять шефство над молодыми рабочими, воспитать достойную смену ветеранам производства.

П. ТИМОФЕЕВ.

ПРОШЛО более двух лет с тех пор, как у нас в Бухаре при областном радиокомитете создали научно-атеистический совет. В нем партийные работники, ученые, заслуженные работники культуры, опытные педагоги, члены общества «Знание» — люди, имеющие большой опыт атеистической работы, хорошо владеющие лекторским мастерством. За последние два года они организовали 62 тематические передачи на трех языках. За это же время передано более 300 сообщений о том, как антирелигиозная работа ведется на местах, по областному радио прозвучали рецензии на новые книги по атеизму, радиофильмы, интермеди, разоблачающие реакционную сущность различных верований.

В программе радиокомитета — выступления, раскрывающие значение ленинского атеистического наследия в борьбе против религиозных пережитков. Радиослушатели с большим интересом восприняли выступления кандидата философских наук Т. Акимурадова «В. Ильин об атеизме», лектора-атеиста Я. Тураева «Ленин об атеистическом воспитании», старшего преподавателя Бухарского педагоги-

ческого института А. Хасanova «О коммунистической и религиозной морали» и другие.

Антирелигиозная пропаганда ведется в тесной связи с коммунистическим воспитанием тружеников. Каждый материал, передаваемый в эфир, содержит живые, убедительные примеры.

Областной комитет радиовещания организовал цикл передач «Трибуна атеиста». Наиболее удачные выступления этого цикла: заведующего Вабкентским районом Я. Ахмедова «Атеистическое воспитание в школе», секретаря парткома совхоза имени Мичурина Бухарского района Р. Хамидова «Как проводить индивидуальные беседы на атеистические темы», «Убежденность и вера», выступление учителя истории школы имени Ахунбабаева А. Алматова, который поделился опытом организации вечеров на атеистические темы.

Серьезную атеистическую

житков в сознании людей посыпаны — литературные передачи — радионовеллы «Оби маҳрам» («Сиященная вода»), интермеди «Урок», стихи местных поэтов Ташкента Хамидова, Шарипа Нурухона, Джамала Камалова. В антирелигиозном воспитании слушателей большую роль играют и сатирико-юмористические радиодрамы «Улыбка» на узбекском языке, «Будильник» на русском, «Насриядин в Бухаре» на таджикском.

Словом, в освещении вопросов атеизма, в пропаганде новых обрядов, ритуалов, традиций мы прибегаем к самым различным жанрам. Это закономерно. Ибо атеистическое воспитание — вопрос сложный, тонкий, требующий богатого набора самых разных художественных средств, методов, приемов.

В этой связи мы понимаем, как много предстоит еще сделать, чтобы повысить действенность передаваемых материалов, еще теснее связывать наше повседневную практику с теорией научного атеизма.

Н. АМИНОВ.

Главный редактор Бухарского областного комитета по радиовещанию.

● ● ●

У МИКРОФОНА — АТЕИСТЫ

СВЕТ ПРОТИВ ТЬМЫ

— О аллах, — воскликнула она, — никогда не думал, что в святой воде могут быть черви!

Несложный опыт, полученный школьницей, подорвал верование старицы в то, что бывший мулла Барна-ходжа отрекся от религии.

Мы командировали в совхоз нашего корреспондента.

Он побывал у Барнаходжи, состоялась беседа. Так появилась еще одна интересная передача.

В начале года был организован новый цикл радиопередач — «Уголок юного атеиста». Учащиеся областей с интересом слушали рассказы кандидатов философских наук Н. Умарова «Что такое религия?», «Есть ли дух святой?», «Убежденность и вера», выступление учителя истории школы имени Ахунбабаева А. Алматова, который поделился опытом организации вечеров на атеистические темы.

Всреду религиозных пере-

● ● ●

ПРАВДА ВОСТОКА

стр.

● ● ●

25 ЯНВАРЯ 1972 г.



АВТОГРАФ КОРОЛЕНКО

МАКАРУ Егоровичу и Любовь Петровне Верушкиным на добрую память... Короленко». Эту дарственную надпись на титульном листе книги «Автографы» Владимир Годиников сделал 18 марта 1908 года. Книга с автографом и редкую фотографию, запечатлевшую В. Г. Короленко в кругу сестер Верушкиных, не давно передана областному краеведческому музею дочь уральского учителя.

Интересна история дружбы писателя и учителя. Летом 1905 года Владимир Годиников изменил приехать на Урал. Он намеревался собрать материал для задуманной им большой повести о Пугачеве. Короленко сообщил в письме своему матери: «Пугачевъ от назначения атамана разрешение ряжется в ахвихе, что и исполню, знакомясь с делами и делишками первых пугачевцев по непосредственным источникам. Именемъ тогда он встретился с учителемъ М. Е. Верушкинымъ, хорошо знавшимъ историю края. Макар Егоровичъ не раз сопровождал писателя в егоездахъ по местамъ, связаннымъ с крестьянскимъ восстаниемъ.

К сожалению, писателю не удалось осуществить замысел — написать книгу о Пугачеве. Чародей работалъ, но не зналъ при работе над очерками «У казаковъ», они послужили также материаломъ для его «Пугачевской легенды на Уралѣ».